

**ОТЗЫВ**  
**НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
Кандидата медицинских наук, доцента  
**Кравченко С.К.**  
об аспиранте Бабаевой Ф.Э.

Бабаева Фатима Эльшановна, 1990 г.р., в 2013 г. окончила ГБОУ ВПО «Самарский Государственный Медицинский Университет», лечебный факультет. Присуждена квалификация врач по специальности «лечебное дело». С 2013 по 2014 год проходила обучение в клинической интернатуре ГБОУ ВПО «Самарского Государственного Медицинского Университета» на базе кафедры госпитальной терапии с курсом поликлинической терапии и трансфузиологии по специальности «терапия». С 2014 г. по 2016 г. проходила обучение в клинической ординатуре ФГБУ «Гематологический научный центр» МЗ РФ по специальности «гематология». За время обучения овладела всеми методами, применяющимися при обследовании и лечении гематологических больных, проявила себя как ответственный и трудолюбивый врач.

С 2016 г. по 2019 г. прошла курс обучения в очной аспирантуре по специальности «гематология и переливание крови», продолжая лечебную работу с больными.

С октября 2016 г. по настоящее время работает на должности врача-гематолога в отделении интенсивной высокодозной химиотерапии гемобластозов с круглосуточным и дневным стационарами ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр гематологии» МЗ РФ (переименовано в 2017 году, старое полное официальное наименование организации – федеральное государственное бюджетное учреждение «Гематологический научный центр» Министерства здравоохранения Российской Федерации). Фатима Эльшановна является специалистом, проявляющим интерес к научной деятельности, ответственно выполняющим возложенную работу, имеет публикации в научных гематологических журналах. Совершенствование практических навыков, работа в лаборатории и изучение большого объема литературы по специальности и теме диссертации позволили Бабаевой Ф.Э. провести квалифицированное клинико-лабораторное исследование с последующим анализом полученных данных без отрыва от практической лечебной деятельности. Экспериментальная часть работы выполнена в лаборатории пролиферации клеток Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института молекулярной биологии им. В.А. Энгельгардта Российской академии наук (главный научный сотрудник лаборатории пролиферации клеток, член-корреспондент РАН, д.б.н., проф. Чумаков П.М.). За время работы автором освоена методика получения краткосрочных лимфоидных культур, методика оценки репликативной способности онколитических вирусов и проведения анализа результатов транскриптомного секвенирования.

Клиническая часть работы выполнена в отделении интенсивной высокодозной химиотерапии гемобластозов с круглосуточным и дневным стационарами (зав. отделением, к.м.н доцент Кравченко С.К.).

Выполнено клинико-лабораторное сопоставление, результаты проведенной работы являются новаторскими в России и за рубежом. По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из которых – 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а также 5 тезисных сообщений (3 на русском языке и 2 на английском языке) и 1 патент на изобретение.

Диссертация Бабаевой Фатимы Эльшановны на тему «Клинико-лабораторная характеристика В-клеточных лимфопролиферативных заболеваний в отношении чувствительности к онколитическим вирусам» может быть представлена на диссертационный совет ФГБУ «НМИЦ гематологии» Минздрава России.

Научный руководитель  
кандидат медицинских наук, доцент



**Кравченко С.К.**

Подпись доцента, кандидата медицинских наук  
Кравченко С.К. подтверждаю  
Ученый секретарь ФГБУ «НМИЦ гематологии» МЗ РФ,  
кандидат медицинских наук



**Дзуляев У.Л.**

«15» марта 2021 г.